

DM



röviden

Újjáépítik a csiszolóüzemet



Asz S. Sándor felvétele

A Szegedi Kéziszerszámgépgyár csiszolóüzeméje igen elavult, sőt életveszélyessé vált. A napokban „megbontották” a régi műhely falait, hogy jövőre újjáépítsék, és korszerű, tágas, világos csarnokban dolgozhassanak a kéziszerszámgépgyár munkásai

AUTÓBUSZJÁRAT AZ ALKOTMÁNY NAPI ÜNNEPÉRE

Az augusztus 20-án, délelőtt 10 órakor kezdődő alkotmány napi ünnepségre, melynek színhelye az algói művelődési ház, a Volán a Marx térről autóbusszjáratot indít. A buszok minden egész és minden félórán indulnak, a következő megállókat érintik: Marx tér—Csongrádi sugárút—Postás kultúrotthon—Textiltechnikum—Tárján 603. épület—Petőfi térszomszagos időben, nyolcoldalas terjedelemben jelenik meg. (A szerk.).

A SZÓLÓ VEDELMEBEN

Az országos növényvédelmi előrejelzés szerint augusztus közepén a csapadékos időjárás következtében erősödött a szőlőfűrtök szürkepenészes fertőzöttsége. Az érés közeledésével a bogolyérintettségük erre a betegségre. A csapadékos időjárás, az erős éjszakai hármat- és ködképződés, valamint a sűrű lombzat tovább növeli a megbetegedési veszélyét. Ezért az előrejelzés szerint a szőlőtermelő gazdagságokban az élelmezés-egészségügyi várakozási idő szigorú betartása mellett meg kell kezdeni a permetezéseket.

MUNKAVÉDELMI VETÉLKEDÉS

A Dél-alföldi Gázgyártó és Szolgáltató Vállalat algói telephelyén munkavédelmi vetélkedőt tartottak tegnap, pénteken. Tíz brigádtagjai bizonyították, mennyire ismerik a vállalati munkavédelmi szabályzatot, az általános balesetelhárító és óvrendszabályokat, s az üzemen alkalmazott anyagokat. A vetélkedő győztese dr. Hága László szocialista brigád, második helyezett az Új Élet szocialista brigád 2. csapata, a harmadik helyen az Új Élet szocialista brigád 1. csapata végzett.

OLVASÓINK FIGYELMÉBE!

Az Alkotmány napjával kapcsolatos kettős ünnepet követően lapunk legközelebbi száma augusztus 23-án, kedden reggel a szokásos időben, nyolcoldalas terjedelemben jelenik meg. (A szerk.).

KÖNYVTÁRAVATÓ

Új könyvtárral gazdagodott Újszeged. A tékát az Odessza-városrészen, a Korondi utca egyik négyemeletes lakóházának földszintjén rendezték be. A 160 négyzetméter alapterületű könyvtárban kölcsönzőhelyiség, olvasóterem és zenesarok kapott helyet. A polcokon tízezer kötetnyi könyv sorakozik. Újszeged új művelődési intézményét — a Somogyi-könyvtár fiókját — tegnap délelőtt Forgó Pál, a városi tanács művelődésügyi osztályának vezetője avatta. Az ünnepségen részt vett Gerő Gyula, a Könyvtáros főszerkesztője és Vántus Istvánné, a városi pártbizottság munkatársa. Az új könyvtár hétfőtől áll az olvasók rendelkezésére.

GYUFÁIPARI KÜLDÖTTÉG

Két szocialista brigád tizenhét tagú küldöttsége érkezett ma a Gyufaipari Vállalat budafoki gyárából a szegedibe. A vendégek háromnapos tartózkodásuk alatt a város nevezetességeivel ismerkednek, és megtekinthetik a szabadterei játékok záróelőadását. Hétfőn szakmai program keretében találkoznak a gyufaipari azonos üzemszerte dolgozó munkásaival, akiket munkaversenyben is vannak.

FÖLDRENGÉS

Az emberiség történetének egyik legnagyobb földrengéséről adott hírt ma reggel a bécsi szeizmográfiai intézet. A műszerek szerint a földmozgások középpontja az Ausztráliától keletre fekvő Tonga-szigetek térsége volt. Erősségük elérte a 8,9 fokot a Richter-skálán. Részeleket egyelőre nem közöltek.

Csengettek.

Marika — a második emeleten lakó fiatalasszony — sietve nyitott ajtót.

— Kezít csokolom — nyújtotta a postás a kézbesítőkönyvvel együtt a hivatalos helyről érkezett levelet —, itt tessék aláírni.

Marika szíve gyorsabban kezdett dobogni a kismamablúzállat.

— Hátha a lakásigényben írtak — gondolta, és izgatottságában azt sem tudta, melyik sarkát tépje fel a borítéknak.

— Megkaptuk... megkaptuk — kiáltotta. — Hallod? — szorította kezét a szívére —, megvehetjük a kiságyat, lesz már helyed.

A babaszív megérezte a nagy örömet. Marikának hirtelen le kellett ülnie.

— Mennyire örül majd János, ha délután hazajön a gyárból, s itt találja a levelet az asztalon. — Aztán elkomorlyodott. — Hogy mondjuk meg az öregeknek? Ó, de rettenetes. Biztosan nagyon elkeserednek majd — gondolta.

Már negyedik éve laktak ebben a kis albérleti szobában. Egy közös ismerős hozta össze őket az öregekkel, akik befogadták magukhoz a fiatalokat. A bér nem volt túlságosan drága. Marika és János — a tőlük telhető módon — alkalmazkodtak, az öregek pedig nagyon barátságosak voltak. A két emberpár között az érzelmek számai egyre szorosabbra fonódtak. Marikák időként édes-séggel, virággal kedveskedtek. Olykor bevásároltak a sarki üzletben az idős házaspár helyett. Esténként együtt ültek a televízió előtt, és Marika — aki igen korán elvesztette

Albérlet

az anyját — néha azon kapta magát, hogy a „mama” szó ott billeg a nyelve hegyén.

A néni — ha jól érezte magát — kimosta Marika apróbb holmiját és letörölte a bútorokról a port az albérleti szobában. Szemeiből leírhatatlan szeretet és jószág áradt.

— Ó, hogy semminek sem örülhet ürmöm nélkül az ember — gondolta bosszúsán Marika. — Még szerencse, hogy most nincsenek idehaza. Estére meg majdesak kisütünk valami okosat Jánossal.

Gyorsan magára kapta a kabátját. Munkába kellett indulnia. Az örömet és egyúttal a gondot is magával hozó lakáskiutaló ott maradt a szobaasztalon.

Erzsi néni fáradt mozdulatokkal törülgette a port az ódon bútorokról. Az orvos délelőtti elhangzott szavai jutottak az eszébe: „Hiába, Erzsi néni, nem vagyunk már húszévesek.” — Hát tényleg nem vagyunk — sóhajtott fel, és leült az asztal mellé, a székre. Maga elé húzta az asztalon heverő papirost, és érdeklődő arccal böngészni kezdte a betűket.

Erzsi néni ura benyitott az ajtón. — Mit sírsz? Mi bajod van? — kérdezte riadtan.

Erzsi néni válasz helyett odanyújtotta a levelet az urának. Az öreg végigfutotta szemével az írást, és csak azt mondta:

— Örülj, hogy boldogulnak. — Aztán, hogy ne kelljen az asszony sze-

mébe néznie, hátat fordított és hosszan bámult kifelé az ablakon. — Elmennek. Mind a ketten elmennek. S velük együtt elmegy a baba is, mielőtt megérkezett volna, hogy az eddig soha nem ismert boldogságot belopja a poros falak közé, az öreg házba — gondolta, és lassan kicsoszogott a szobából.

Este, amikor a fiatalok azon tanakodtak, hogy miként adják megérteni a hírt a háziaknak, diszkrét kopogtatás hallatszott a szobaajtón. János felugrott a heverőről, és ajtót nyitott. Erzsi néni állt a küszöbön. Marikának úgy tűnt: még sohasem látta ilyen szomorúnak. Nagy fekete szeméi gyanús csillogtak. Hirtelen mellé lépett az öregasszonynak:

— Erzsi néni, rosszul van? — kérdezte ijedten, és megfogta a karját, hogy a szobába vezesse. De Erzsi néni makacsul állt egyhelyben.

— Hát elmennek? — kérdezte alig hallhatóan, és Marika megértette: Erzsi néni már tud mindent... — Hát persze — gondolta —, a levél az asztalon maradt... Hogy is lehettem ilyen mafla...

— Erzsi néni... — motyogta Marika bűntudattal, és a következő pillanatokban már sírva borultak egymás nyakába.

János egy ideig tehetetlenül ácsorgott, majd megszólalt:

— Ne sírjon már, na. Nem szabad! Elmegyünk, igaz, de nem a világ végére — tette hozzá vigasztalóan, s lassan felemelte a karját, hogy az öregasszony haját megsimogassa.

H. R.

Több napsütés

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulás, több napsütés, a déli óráktól záporok, helyenként zivatarok várhatók. A délnyugati szél élénk, időnként erős lesz. A legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12–17, a szombat délutáni hőmérséklet 22–24 fok között várható.

A lottó

nyerőszámai:

21, 22, 44, 62, 80.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a Hortobágyon megtartott 33. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki: 21, 22, 44, 62, 80.

HELYREÁLLÍTJÁK A HÉTSZÁZ ÉVES HÁZAT

Helyreállítják Székesfehérvár egyik legérdekesebb építészettörténelmi műemlékét, egy hétszáz éves belvárosi lakóházat. Az épület oromfalának egyes részleteit, félköríves hármassablakait a középkori kereskedőház 13. századi jégeit őrzi. Az épületet később — a 14–15. században — átalakították, az oldalhomlokzat és az ablak götikus formát kapott. A múlt században újabb építészettörténelmi jegeket gazdagított a ház: barokkos levelet öltött. A hétszáz éves házat lakhatóvá teszik: földszintjén üzleteket rendeznek be, emeletén pedig lakás lesz majd. Az épület helyreállításán már dolgoznak.

Telefonzavar

Tegnap reggel 7 óra 50 perckor zavar támadt Szeged távhívórendszerében. Ettől az időtől fogva megszünt minden megyén kívüli távhívási lehetőség. A hiba, amelynek okát vizsgálják, Szentes és Martfű között keletkezett. A szegedi telefonközpont a távhívórendszeren kívüli tartálékvonalakkal bonyolította a forgalom egy részét. Sok kérést kellett elutasítani, és még így is esetenként több mint egyórás várakozással tudtak csak budapesti vagy más városbeli számot kapcsolni.

A távirógépek sem üzemeltek. A hiba elhárítását a távközlési üzem dolgozói megfigyelték erővel végzik. A megyén belüli forgalom zavartalan.

ADATOK — TÁRSADALMI MUNKÁRÓL

Elégé változó képet mutat a társadalmi munka statisztikája a szegedi járásban. 1972. óta jelentősebb előrelépést nem mutatnak a számok. Egy lakosra számolva az önkéntesen felajánlott munka értéke 271 forint volt tavaly, tíz forinttal kevesebb a két évvel korábban. Igaz viszont, hogy 40 forinttal több, mint öt évvel ezelőtt.

Patent



MAJDNEM EGYMILLIÓ — GÉPJÁRMŰKARRA

Az Állami Biztosító Csongrád megyei Gépjárműkárrendezési Fiókjához a hónap első két hetében 350 gépjárműkár jelentettek be. A karambolozott gépkocsik helyreállítására 930 ezer forint kártérítést fizetett ki a biztosító. A karambolozott gépkocsik utasai közül 18-an komoly sérülést szenvedtek.

PÉNTEKI PIACI ÁRAK

Az élő csirke kilóját 32, a tojás darabját 1–1,40-ért adták. A burgonya kilónként 3–5, a sárgarépa 3,50–4, a gyökér 5–7, a vörshagyma 5–6, a fejes káposzta 2–2,50, a kelkáposzta 5–6, a karalábé 2,50–3, a karfiol 6–8, a paradicsom 2–3, a zöldborsó 5–10, a főzőtök 1–1,20, az uborka 1–8, a zöldbab 5–7, a zöldborsó 18–20, a fokhagyma 20–23, a paraj 6–7, a sóska 7–8, a gomba 50–60, a szárzab 26–27, a savanyú káposzta 10, a mák literje 40 forint volt. A zöldtengeri darabját 1–2, a salátáét 2 forintért adták. A nyári alma kilója 4–10, a körte 4–10, az őszibarack 4–10, a szilva 4–8, a szőlő 6–16, a sárgadinnye 3–4, a görögdinnye 3–4, a málna 26, a dió 20–22 forint volt.

KITÜNTETÉSEK

Az alkotmány napja alkalmából a szövetkezeti mozgalomban kifejtett eredményes munkáért tegnap, pénteken Budapest, a TOT székházában Kiváló Termelészövetkezeti Munkáért kitüntetések adtak át. A kitüntettek közül ötven Csongrád megyeiek: Bertus Anna Zsuzsanna kertész-áronómus (Csongrád, Vöröscsillag Tsz), dr. Masa István térszelnök (Domaszék, Szőlőfűrt Szakszövetkezet), Szabó István elnökhelyettes (Makó, József Attila Tsz), Szarvas Pál elnök (Szentes, Felszabadulás Tsz) és Széll Ferencné kertészeti dolgozó (Szatymaz, Finn-Magyar Barátság Tsz).

SEGÍTSÉG TANÉV ELŐTT

Az iskolásoknak kínált segítséget a kisteleki iparcikk áruház. A jövő héten hétfőtől szombatig kedvükre válogathatnak a vásárlók a különböző ruházati cikkek közül. Bővítették a választékot, hogy ne legyen baj az idén sem a tornafelszereléssel, az iskolaköpennyel.

ÚJ

KERTÉSZETI SZAKKÖNYVEK

A Mezőgazdasági Könyvkiadó gondozásában új kertészeti szakkönyvek jelentek meg az elmúlt időszakban. A különösen közkedvelt „Ma újdonság, holnap gyakorlat” című sorozatban dr. Tóth Géza és dr. Kiss Károly Csöpögtető öntözés, Andori Domonkos Faiskolák létesítése, valamint dr. Gyuró Ferenc Gyümölcsfajta társítása című kötetet látott napvilágot. Szintén most jelent meg Kocsis Pál szerkesztésében A gyakorlati zöldségvetőmagtermesztés, dr. Laczkó Tibor Zöldségfélék értékesítése, Simon Sándor—Benczédi Ferenc Zöldségnövények szabadföldi termesztése a háztáji kertekben, valamint Mohácsy Máttyás Gyümölcsstermesztés házi és háztáji kertekben című könyve.

Tanácsok a permetezéshez

A nagy mennyiségű csapadék és párás levegő hatására erősen fertőz a burgonyavész és a paradicsomvész. A tünetek már a paradicsom termésén is megjelentek, ezért, ha a várakozási idő engedi, ismét védekezzünk. A betegség mellett a vetési bagolylepke és a burgonyabogár is veszélyeztet a tarlóburgonyát, így kombinált védekezés szükséges. (Például Dithane M-45 + Satox 20 WSC).

A magról vetett étkészési vörshagymába is permetezzünk a peronoszpóra ellen.

A korábbi száraz periódus következtében jelentős mértékű alternáriás foltosság tapasztalható a paprikatermésben. A már kialakult foltok további fertőzések forrásai lehetnek, ezért ezeket a terméseket szedjük le, és semmisítsük meg.

A kései szedésű paprikafajtákon (például paradicsompaprika) a gombaölőszerek védekezés indokolt. Ebben az időszakban gyakran a bagolylepke és a kukoricamolylepke lárvái fúrnak a termésbe, ennek következtében lágyrothadás lép fel. A Dithane M-45 és a réztartalmú készítmények jó hatásúak az alternaria és a lágyrothadás ellen is, de ha kártételt észlelünk a hernyók ellen is védekezzünk. A kései szőlőkben egyre fokozódik a szürkepenészfertőzés, emiatt — a várakozási idő betartása mellett — tovább kell folytatni a permetezéseket. Erre csemegeszőlőben az Ortho-Phalton a legalkalmasabb (csak 8 nap a várakozási ideje), borszőlőben a Chinoi-Fundazol alkalmas.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 12-533
Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ
A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 25.
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF
Terjesztésként a Magyar Posta
Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknél
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. — Index: 25 053
ISSN: 0133-025 x